

新闻公报
试点计划香港金融大学本科生赴沪考察
2014年6月5日（星期四）

财经事务及库务局局长陈家强今日（六月五日）出席二零一四年沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划（计划）启动礼，并勉励参与计划的大学生作为沪港通先锋，好好利用在上海金融机构参访考察的机会，加深对两地金融体系和财经市场运作的了解，体会上海金融的发展如何也能帮助香港的金融发展，进一步观摩沪港两地如何透过竞争、透过合作互利互惠，从而对香港的发展、对祖国的发展更具信心。

陈家强说：「香港和上海都是国家具有重要影响力的金融中心，两地的经贸往来一向密切。于今年四月公布的沪港通便是一个沪港金融合作的好例子，这项创新的合作模式将开通两地股票市场，为两地金融市场发展奠定新的里程碑。」

他说：「香港的同学到上海作交流和工作体验的机会难得，并对他们未来在金融业的发展有莫大裨益。」

陈家强又寄语参与计划的同学，把握宝贵的交流和工作体验机会，了解沪港两地财经市场的运作，以及内地社会和经济的最新发展，好好装备自己，扩阔视野，为将来投身金融行业作好准备。

香港青年协会总干事王䓪鸣博士在启动礼上致辞说：「计划今年已踏入第三年，一直深受本地大学青年欢迎。参与计划的金融机构，亦赞赏香港青年的表现。随着两地金融业进一步发展，我相信前往上海交流和考察的本港青年，将会把握机会充实自己，加深了解金融业的新趋势，为日后投身相关行业作好准备。」

今年参与计划的学生数目有 26 名，来自本港九间大学。他们将于六月九日启程，在上海逗留六星期，期间会到上海的金融机构进行四星期的工作体验，并会参观上海的政府机关、金融监管机构及交易所等，以及与上海学生进行交流活动。参与计划的上海金融大学生则会于七月中访港。

沪港两地在二零一零年签署《关于加强沪港金融合作的备忘录》，同意在证券市场发展、债券市场发展、鼓励和支持金融机构互设，以及金融人才培训和交流四方面加强合作。根据备忘录，香港财经事务及库务局在上海金融服务办公室的支持下，于二零一二年首次推出沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划，并得到各金融机构及院校支持和配合。计划自二零一二年推行以来相当成功，至今已有约一百名来自香港和上海的金

融专业大学本科生参与计划。今年，有 14 家来自会计、银行、保险、证券界别的金融机构参与计划，为香港学生提供于上海的宝贵工作体验机会。香港青年协会获委任为本年计划之协办机构，负责处理香港学生前往上海的细节事宜。

署理财经事务及库务局常任秘书长（财经事务）甄美薇、参与计划的金融机构及院校代表和学生参与了启动礼。

完



